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Comnca la sessib a les deu en punt del mati. L% Sr. President demana als Grups padarnentaris que vulwin fer constar les substitucions 

La Diptada 1. Sra. Mata fa avineni les substitucions del Grup al qual prtany (u. 498). 
L% Sr. President intervé per u unu qüesiib procedirnental i estableix que, d’acord amb S’articie 530 del Regiment, poden interwic zguint 

Ibrdre de menor a majoc els representants dels Grups pdamentaris que han presentat IQ Proposicib no de Llei objecte del presmt 
deht (,D. 498). 

que hi ha dels membres de la Comisit5 (p. 498). 

Primer de tot, pren la paraula el Diputat I. SK Casunows, en nom del G. p.  d Esquerra Republicana 6. 4 98). 
A t b  que el G. p.  de Centristes no desi@ interwnic el Di’tat I. Sr. Planellas, del G. p.  del PSUC, pren h paraula (p. 498) i tot seguit ho 

Pel G. p.  de Convergkncia i Unib, intervk el Diptot 1. Sr, Colomines rP. 499). 
L% Sr. President demana que s kspcfiqui quin és ei text que es pensa sotmetre a vutació 6. 499). 
El Diputat I. SK Casanovas, del G. p.  &Esquerra Republicana, propom un text (p. 499). 
L% SE President llegek una possible forma de text, a partir de la intervenciri de la Diputada I. Sra. Mata @. 499). 
Prenen la paraula en sengles qiiestiuns d’ordre els Llimtats i les Diputades I. Sres. i Srs. Casanovas, del E. p .  dEsquerra Republicana (p. 

Finalment, 1% Sr. President proposa que es voti una altra forma de text (p. 500). 

fa Sa Diputada 1. Sra. Mata, del G. Sociaiistu b. 499). 

499); Muta, del G. Socialista 6.500$, i Ainuud, del G. p.  de Convergkncia i Unib 6, JOU), 
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El Sr. PRESIDENT: Comenqa la sessih. Abans d’entrar en 
l’ordrc del clia, demanaria a tots els Grups parlamentaris que 
vulguin fer constar les substitucions que hi pugui haver. 
Senyora Marta Mata? 

La Sra. MATA: En el nostre Grup, senyor President, 
només la substitució de la Secretaria, del senyor Sunyer pel 
senyor , . . 

El Sr. PRESIDENT: Del senyor Sunyer, 
La Sra. MATA: Del senyor Sunyer pel senyor Molas. 
El Sr. PRESIDENT: Grkies. No hi ha cap mes substituciú? 

No essent així, entraríem en l’ordrc del dia, que té un (inic 
punt, que és el debat d’una proposicib no de llei, una Propo- 
sició no de Llei sobre I’ús del catala en els actes oficials del 
Campionat Mundial de Futbol, que ha estat presentada per 
tots els Grups parlamentaris. La Mesa del Ptirlament va mor- 
clar, segons I’article 86.1 del Reglament, que aquesta Propo- 
sició no de Llei fos tramitada pel procediment d’urgencia i, per 
tant, jo, faig Ús de l’article 89.3 del Reglament, que dispensa 
de la pu blicaciri en el Butlleti Qfkial del lJarlamenl de Caíuiunyn, 
arnb quaranta-vuit hores d’anteriorilat, del textos que hagin 
de ser obiecte de debat. De tota manera, aquest article preveu 
que la Proposició no de Llei sigui reprodu’ida per altres mitjans 
mecanics i repartida als membres de la Comissib. Si algun dels 
Diputats o Diputades presents no 1’hagués rebut, tot i que ha 
estat enviada per correu a tothom, la hi fariem arribar en 
aquest mateix moment. Si tots ho tenen, podríem ja entrar en 
el debat de la Proposici6 no dc Llei. D’acord arnb I’article 130, 
poden intervenir els representants dels diferents Grups parla- 
mentaris que han presentat Iu Proposicib no de Llei. @/senyor 
Ainaud demann per parlar.) Senyor Ainaud? Si ho hi ha peti- 
cions, aleshores ho faríem per l’ordre de menor‘ a major Grup. 
Comenqariem, per tanl, amb el Grup píirlarnentari d’Esquerra 
Republicana. Tb la paraula el senyor Mar@ Casanavas. 

El Sr. CASANOVAS: Senyor President, nosa1 tres 

vam signar aquesta Proposició no de Llei perque creiem que, 
realment, davant I’exposició que va fer aqui, el clia que cs va 
tenir la sessió informativa, el senyor Vilaseca, veiem que la 
llengua catalana ha estat deixada de banda, gairebé en absolut, 
davant aquest Campionat que se celebrarh aquí a Catalunya, i 
creiem que, d’acord amb el nostre Estatut d’Autonomia, com 
a mínim, la llengua catalana hi ha de figurar amb la mateixa 
densitat que hi figuri la llengua castellana, perque, a més de 
ser oficial, com ks Ia llengua castellana a casa nostra, 6s també 
la llengua prhpia de Catalunya, i, per tant, creiem que aquesta 
deinancia s’havia de fer. De tota manera, jo voldria fer constar 
que en aquesta petició, en aquesta Proposició no de Llei, hi ha 
una paraula que crec que podria induir a error, perque, quan 
aqui diu: <(El I’arlament insta el Consell Executiu a continuar 
i a emprendre, si cal, noves mesures precises H, en catali H pre- 
cises)) vol dir ((exactes)), i jo no s@ si és aquest el sentit que es 
volia donar a aquesta paraula, si volia dir <( necesshries o, j a  ho 
diu, ((necessBries>>, i si s’hi vol dir‘ una altra cosa en concret, 
alguna altra cosa, que es digui, pero em sembla que <(mesures 
exactes)> no és adequat en aquest cas, podria ser ((mesures 
concretes)), en tot cas, i (mxessBriess>. A pdrt d’aixo, no tinc 
res més a dir. 

El Ss. PRESIDENT: Pe1 Grup parlamentari de Centristes? 
No volen intervenir? Pel Grup parlamentari del Partit Socialis- 
ta Unificat de Catalunya, té la paraula cl Diputat senyor 
Marcel Planellas. 

El Sr. PLANELLAS: Senyor President, senyores i senyors 
Diputats, nosaltres també varn signar aquesta Proposicib no 
de Llei per expressar una preocupació que en ei nostre Grup 
parlamentari ja venia de lluny; corn molt bé deuen recordar les 
senyores i els scnyors Diputats, el 13 de juny de I’any passat, ja 
vam tenir una sessió informativa amb el Director General de 
I’Esport, i el nostre Grup parlamentari va plantejar una pre- 
gunta respecte a la preskncia de Catalunya en L’acte inaugural, 
que 6s que jo crec que, si bé és important la preskncia de Cata- 
lunya al llarg de tot ei Campionat, em sembla que a l’acte 
inaugural, per la projecció a nivell mundial que tindrh, és 
potser on es concreta més la importhncia d’aquesta presencia 
de Catalunya. 

Aquest és un tema que el Parlament de Catalunya ha anat 
seguint; em sembla que seria bo de recordar aixh en aquests 
moments, perqut! no faci la impressió que, corn altres instin- 
cies, al Parlament de Catalunya ens despertem a Última hora 
respccte a aquest tema, sinó que jo crec que hi ha hagut una 
preoeupacib continuada en aquest sentit, quc tarnbe es va 
mostrar en la sessió informativa que vam tenir precisament 
sobre aquest tema en concret dels Mundials, en relació amb 
Catalunya, 1’1 d’abril de 1982, en que tarnbk va sortir el tema 
de la presencia del catali i en quk el Director General d’Esports 
ens va informar de les gestions que estava fent, i a nosaltres, 
doncs, ens sembla bé que aquesta Proposici6 no de Llei sigui 
com una manera de reforqar totes les gestions que pugui fer el 
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Conscll Executiu de la Gencralitat, e11 el sentit de tractar que 
el catali, corn a llengua oficial, tingui una preskncíii dins del 
conjunt d’actes del Mundial, i, especialment en I’actc inaugu- 
ral. 

Únicament voldciem planteiar també una altra esmena tec- 
nlca -que, en tot cas, també seria autoesmena-, que 6s que 
la darrera línia de la moció diu: <(que puguin tenir lloc dins el 
territori catalh el proper mes de juny)). He estat consultant el 
calendari del Mundial-82 i, aleshores, he vist que hi ha partits 
que tenen lloc a Barcelona, que se celebren clins del mes de 
juliol, concrctarnent les semifinals. Aleshores, jo proposaria, 
el nostre Grup proposaria, de suprimir H C J  proper mes de juny 
)>, i aleshores quedaria ((els actes oficials del Campionat Mun- 
dial de Futbol que puguin tenir lloc dins dei territori catalh. n, i 
podríem cloure aquí. 

Gracies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT: El Grup Socialista? Té la paraula la ili- 

putada senyora Marta Mata. 
La Sra. MATA: Sí, el nostre Grup, naturalment, esta d’a- 

cord amb la presentació d’aquesta moció. onicament dues 
coses: l’una és lamentar que s’hagi de fer aquesta Proposicib 
no de Llei en aquestes alcades, i I’altra Bs realment dir tant al 
senyor Planellas com al senyor Marpl Casanovas que hi ha 
alguna esmena tkcnica a fer. ks a dir, no queda clar si les mesu- 
res que s’han d’emprendrc o les mesures noves són les que 
s’han d’emprendre o continuar; ks a dir, o es continua amb 
unes mesures velles o se n’emprenen de noves, perb em- 
prendre i continuar, si cal, noves mesures... Quant a aixb de 
posar una (<o >) aquí: <<continuar o emprendre, si cal, les mesu- 
res necesdies.. , n, jo em penso que s’hauria de treure ((noves 
>>, perqui: aquest <{ noves )) només va amb (< emprendre n, les 
altres, les que es continuen s6n velles; per tant, em penso que 
hauria d’anar així: ((El Parlament insta el Consell Executiu a 
continuar o a emprendre, si cal, les mesures necesshries en re- 
lació amb ... >) No, realment no queda bé; ho hem redactat mal- 
ament tots plegats, oi?, ho hem signat tots, de manera que no 

Ei Sr. PRESIDENT: Pel Grup parlamentari de Convergen- 
cia i Unio té la paraula el Diputat senyor Joan Colomines. 

El Sr. COLOMINES: Bé, per forqa haurk de repetir alguna 
de les coses que s’han dit aquí, per& de fet, aixo vol dir que hi 
ha una coincidkncia, i aquesta coincidencia ve reflectida per 
aquesta Proposició no de Lici conjunta que presentem, peco, 
malgrat que digui coses que ja s’han dit, penso que les he de 
dir. 

És evident que el I3 de juny aquí es produira un acte oficial, 
-i aquesta és la cosa més important-, després es produiran 
tota una skrie d’actes durant el mes de juny, en diferents Ilacs, 
i segurament el juliol, com han dit, perb, de fet, I’acte oficial 
que tinári lloc el 13 de juny, nosal tres pensem que tb 121 major 
importhncia. L’article tercer de 1’Estatut obliga la GeneraIitat a 
garantir 1”s normal i oficial del calala com iz llengua oficial que 
és de Catalunya, naturalment, conjuntament amb el castellh. 
Una primera c o ~ a  que nosaltres volem dir i expresm és que, 
quan diem Generalitat, volem dic Parlament, volem dir Con- 
sell Executiu, pirb volem dir Parlament. Per tant, aquesta ga- 
rantia de I’ús oficiai de la llengua catalana, ens correspon ai 
Parlament i, en aquest sentit, al nostre Grup parlamentari li 
sembla que aquesta Proposicib no de Llei conjunta ve precisa- 

e . .  

ment a cobrir aquesta obligació i aquesta garantia que 1’Estatut 
ens d i w .  El Director General d’Esports, scnyor Vilaseca, en la 
reunib informativa que ens va fcr en ayucsta mateixa Cornis- 
sió, i 21 preguntes precisament d’aquest Diputat que ara els 
parla, ens va dir que es feien gestions perqui: la llengua catala- 
na fos una de les Ileng‘cies que fos usada en nquests Mundials, 
perb no ho va garantir i aixb va quedar una miqueta, la1 com es 
pot veure llegint el Diari de Smsions d’aquella sessi6, amb la 
qual cosa es justifica el fet que tots els Grups parlamentaris 
aquí s’hagin plantejat aquestu necessitat de presentar aquesta 
Proposició no de Llei. 

Pero, a més a més, cncara jo diria que hi ha ducs qüestions 
més, una ks la qiiestió d’excmplificacib, i I’altru 13s una aItra 
qüestió de credibilitat. Fa un any i mig que aquest Parlament 
prepara una llei de normalitzacib Iingijistici-1, que, en definiti- 
va, és el desplegament de I’article 3 de i’Estatut. Aquesta ha 
estat una labor delicada per tal d’ajustar-nos a la realitat del 
nostre país i a la llei orghnica que 6,s I’Estatut. Avui, precisa- 
ment, acabarh una de les fases d’aquesta Llei, la de I’ordenaciÓ 
d’esmenes, i de seguida aixb passar& al Plenari. A I’entorn d’a- 
questa Llei s’han generat moltes suspickics, moltes expectati- 
ves, moltes esperances, pero en definitiva, la pregunta que de 
moment em faig és la següent: Corn podrem nosaltres donar 
crkdit a tota aquesta feina, a tot aquest treball, a tota aquesta 
lletra, que aviat sortirh impresa, si en ei primer acte oficiai que 
es fii en aquest sentit, i amb caire popular, corn seri aquest 
Mundial, la llengua catalana no hi és d’una manera normal 
com a llengua oficial. 

fis en virtut d’aixb, i en virtut de la hrqa pedaghgica que pot 
tenir aixb per a tota la gent que tingui responsabilitats en 
aquest camp i que organitzi coses de tipus oficial -congressos, 
fires o el que sigui- que nosaltres pcnsem que des d’aquest 
Parlament realment hem de complir el que ens ha estat manat 
a través de I’Estatut, i, per aixb, e1 meu Grup parlamentari ha 
presentat aquesta Proposicib no de Llei conjuntament amb eh 
altres Grups. 

Moltes gricies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT: Havent-se fet ja les intervencions de 

tots els Grups parlamentaris, d’itcord amb et que estableix l’ar- 
ticlle 130 del Reglament, aleshores entraríem a la votació, perb 
abans hauriem de tenir ben clar quin es el text que anem a 
votar. El senyor Casanovas ha demanat la paraula. 

El Sr. CASANOVAS: Sí, senyor President, jo valdria propo- 
sar, davant les esmenes que s’hm fet, un text per ii veurc si la 
Comissi6 hi esta d’imrd, i qub els sembla. Diria aixi: ((El Par- 
lament insta et Consell Executiu a continuar ocupant-se i, si 
cal, emprendre les noves mesures que cregui necesshries en re- 
lació amb el lloc que,.., etc, >>, suprimint al final <<el proper 
mes de juny )>, tal com havia exposat el senyor Planellas. 

El Sr. PRESIDENT: Jo he entks, en la intervencib de la se- 
nyora Marta Mata, que una possible fórmula podria ser: <( El 
Parlament insta el Consell Executiu a continuar o a em- 
prendre, si cal, les mesures necessaries en relació amb el lloc 
que ... o, tot igual, i aleshores suprimint al final ~ c l  proper mes 
de juny n. 

(E¡ SK Cusanovas demana per parlar.) 
Senyor Casanovas? 
El Sr. CASANOVAS: H . .  .continuar les mesures necesshies 

b), aixb no queda gaire bé tampoc; wontinuar les mesures que 
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s’han prcsj), en tot cas, i mmprendrc’n de novcw. (Pausa.) 
La Sia  MATA: (< ... crnprcaclre mesurcs ... >j 

El Sr. AINAUD: <<. . I continuar gestions i prendre inesures H 

EI Sr. CASANOVAS: I% ciar, aixb mateix. 
El Sr. COLOMINíiS: Exacte: {<...continuar gel 

(Remor d~ UPUS.) íPuusu.) 
L I  Sr. PRESIDENT: A vetm si ens poscm d’acon 

text quc diria: << EI Parlanient insta el Consell Executiu 

prcndrc incsures H. 

ions i 

en un 
i conti- 

nuar Ics gestions i a emprendrc’n cle novcs, si cal, en relació 
amb cl lloc cluc, complint amh allh que determina E’urticlc 
tercer de I’Estatut d’Autonomia de Catalunya, ha d’ocupar la 
I lcng~ia catalana en cls actcs oficials del Campionat Mundial 
dc Futbol que puguin tenir lloc dins el territori catalh. >) 

Senyor Cc?sc?novas? 
El Sr. CASANUVAS: Senyor Presidcnt, aixh ens estaria bé, 

crec que queda prou clar, ara bé, voldria rectificar, purament, 
uila falta d’ortografia. Aquí diu: << El Parlament insta al Consell 
Executiu ... n i ha dc ser ... (cel Consell Executiu ... )) 

El Sr. PRESIDENT: Il’acord, i (( empmdrm 6s <iemprendrc 
H. Perh, de tota manera, aixb no té importhncia, perqub eis 
Serveis del Parlament ho corregeixen abans &imprimir- ho. 

Si estem d’acord amb el text que jo mateix he llegit i que ha 
quedat enregistrat, el posaríem a votacib. 

Els quc hi estiguin a fwor del text d’aquesta Proposició no 
de Llei, que facin el favor d’algar la mA. 

Els que estiguin en contra? 
Abstencions ‘? 

La Proposici6 no de Llei sobre I’Ús del catali als actes oficials 
del Campionat Mundial de Futbol ha estat aprovada per unani- 
mitat dels presents. Amb aquesta aprovació, el Parlament ha 
pres posició, tal corn mana l’article tercer de I’Estatut, que diu 
que --la Generalitat garantiri I’ljs normal i oficial del catali- 
i aleshores em sembla que aixo, tot i quc tots sabem l’cfichcia 
limitada que pugui tenir la nostra sessib d’avui, de tota manera 
podem confiar que en la mesura que és expressió del Parla- 
ment, és a dir, del conjunt del poble de Catalunya, que aquest 
acord pres, a més pcr unanimitat, esperem que pugui tenir 
l’efickcia suficient perqul: sigui realitat I’acord que avui hem 
pres. 

Senyor Cnlarnincs? 
El Sr. COLOMINES: Sí, jo no sé si aixo fbra reglamentari 

--en tot cas, ja m’ho diran-, pero a mi em scrnbla que aquest 
acord que nosaltres hem pres, si amb urgkncia es fes arribar al 
Reial Cornit& Organitzador com un acord que ha pres el Parla- 
ment en relació amb aixb, em sembla que no seria pas una 
mesura baldera. 

El Sr. PRESIDENT: Nosaltres hem instat ei Consell Execu- 
tiu perque actui’, crec que és el Consell Executiu el que ho ha 
de fer. De tota manera, si vostks voIen, podem demanar 
tambk que la Mesa del Parlament ho tramiti com a acord al 
Reial Comite Organitzador, perb de tota manera em sembla 
que aixb carrcspon al Conseii Execuiiu. 

Acabat, doncs, l’únic punt de l’ordre del dia, s’aixeca la 
sessió. 

&s un quart i se1 minuts d ’onze dei mati,) 
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